Проект 

«Космос»

Паспорт проекта.

1. Практико-ориентированный.

2. Краткосрочный (март – апрель).
3. Дети, педагоги.

4. Познание, коммуникация, художественное творчество, чтение художественной литературы, социализация, опыты.

5. Хочу дать детям элементарные знания о том, что Вселенная – это множество звёзд. Солнце – это самая близкая к Земле звезда. Уточнить представления о звёздах, созвездиях; их разнообразии. Познакомить детей с понятием “планета”. Познакомить детей со строением Солнечной системы. Дать представление о нашей Галактике Млечный путь, планетах (Земля, Марс, Венера, Меркурий, Сатурн, Нептун, Уран, Плутон, Юпитер); их особенностях. Дать элементарные знания о Луне – спутнице Земли. Дать детям элементарные представления о Земле; о материках, морях и океанах, познакомить с моделью земли – глобусом.

Дать детям знания об освоении человеком космического пространства, о значении космических исследований для жизни людей на Земле. Познакомить с первым лётчиком-космонавтом Ю.А. Гагариным. Рассказать детям о первых живых существах в космическом пространстве, собаках.

6. Цель: Познакомить  детей с российским  праздником - День космонавтики, героями  космоса.

7. Задачи:  продолжать расширять представление детей о многообразии космоса. Рассказать детям об интересных фактах и событиях космоса. Дать детям представления о том, что Вселенная – это множество звёзд. Солнце – это самая близкая к Земле звезда. Уточнить представления о планетах, созвездиях. Дать детям знания об освоении человеком космического пространства, о значении космических исследований для жизни людей на Земле. Познакомить с первым лётчиком-космонавтом Ю.А. Гагариным. Воспитывать чувство гордости за свою Родину.

8. Наблюдение за звездным небом, за частями суток,НОД, беседы, разгадывание загадок и кроссвордов, чтение художественной литературы.

9. Подбор литературы, беседа с родителями.

10. Обеспечение: картинки космонавтов, видео с изображением планет, проектор, ноутбукглобус,  

11. Продукт проектной деятельности: поделки, рисунки, дидактические игры «Хорошо-плохо» «Найди ошибку», «Найди лишнее»,  подвижные игры «космонавты», «Планеты стройся». 

12. Презентация проекта.
План реализации проекта.

1. Беседа «первооткрыватели космоса».

2. Беседа «Земля и Луна».

3. Беседа «Солнце и планеты Солнечной системы».
4. Рассматривание иллюстраций, фотографий.

5. Разгадывание кроссворда.

6. Выставка рисунков, аппликаций.

7. Загадки о космосе.

8. Стихи о космосе, считалки.

9. Наблюдение за звездами.

10. Консультации с родителями.
              Беседа «первооткрыватели космоса»

Цели:
 - расширить представления детей  о космических полетах: познакомить их с российскими учеными.

-  закрепить знания о том, что первым космонавтом земли был Юрий Гагарин.

 - воспитывать в детях гордость за свою страну.

Материалы и оборудование:

- фотографии космонавтов, собак -  Белки и стрелки.

Воспитатель: человек смотрел на звездное небо и ему хотелось узнать, что же это за звезды, почему они такие яркие? Ученые придумали специальные приборы – телескопы и, наблюдая за звездным небом, узнали, что кроме Земли есть и другие планеты – одни больше, другие меньше.

 - А вы какие планеты знаете?

Воспитатель: людям хотелось узнать, есть ли жизнь на других планетах? А чтобы узнать, надо долететь. Самолеты для этого не годились, т.к. было очень далнко и придумали ракеты. В городе Калуге жил ученый Константин Эдуардович Циолковский. Он очень любил наблюдать в телескоп за звездами, изучал их и ему хотелось найти ответ на вопросы: «нельзя ли при помощи ракеты полететь на другие планеты?» и задумал он сконструировать такой летательный аппарат, который мог бы долететь до другой планеты. Он делал чертежи и придумал такой аппарат. Но сделать его у него такой возможности не было. 

И только через много лет другой ученый Сергей Павлович Королев сконструировал первый космический спутник, в котором вокруг земли сначала летали животные (собаки), а потом 12 апреля 1961 года в космос впервые полетел человек. 
Воспитатель: кто знает фамилию этого человека? Кто же был первым космонавтом Земли?
Ответ детей.
Воспитатель: Это был Юрий Алексеевич Гагарин. 
Во время старта вспыхнуло пламя в двигателях ракет, грохот поднялся невероятный. Но люди все равно услышали как Гагаин засмеялся и сказал: «Поехали!» и вот в миг ракета взлетела и скрылась в голубом небе.

Юрий Гагарин первым увидел землю. Ни кусочек, ни участок, а целиком от полюса до полюса. Он летел и смотрел в окошко-иллюминатор, а под ними плыли не просто горы и моря, а вся планета. За 108 минут он облетел ее кругом.  

Воспитатель: Как вы думаете,каким должен быть космонавт? 
Ответ детей.
Воспитатель: Прежде всего  у космонавта должно быть крепкое здоровье, он должен быть сильным, выносливым, потому что во время космического полета человек испытывает огромные перегрузки. 

Почему космонавт должен быть бессташным?
Ответ детей.
Воспитатель:  Раньше люди никогда не летали в космос и не знали, с чем они там могут столкнуться. Ведь в ракете могли быть неисправности. Поэтому, когда Юрий Гагарин полетел в космос, весь наш народ следил за полетом, все волновались за первого космонавта. И когда он длагополучно приземлился, вся страна радовалась. Люди вышли на улицы городов. В Москве люди собрались в центре и праздновали этот праздник. Мы все гордились, что именно российский гражданин первым в мире полетел в космас. 


После полета Гагарина в космосе побывало очень много космонавтов, среди них были и женщины – это первая в мире женщина – космонавт Валентина Терешкова и Светлана Савицкая.

Многие космонавты летали в космосе не один раз и работали там несколько месяцев. Труд космонавтов оценила вся страна. Но они не останавливаются на достигнутом. Они стремятся познать все далекое и неизведанное.

Может быть кто-то из вас тоже станет космонавтом, конструктором ракет.

Игра «Летит»

Воспитатель: Если я называю слово, что летает - вы подымаете руки. Что не летает – руки вы не поднимаете. Но будьте очень внимательны, так как я вас буду путать.

- Самолет летает? … Летает.

- Стол летает? … Не летает.

- Козел летает? … Не летает.

- Орел летает? … Летает.

- Пулемет летает? … Не летает.

- Вертолет летает? … Летает.

- Ласточка летает? … Летает.

- Ракета летает? … Летает.

- Воробей летает? … Летает.

- Цыпленок летает? … Не летает.

Беседа «Земля и Луна».
Цель:
Развивать внимание и наблюдательность;

Развивать познавательные процессы;

Уточнить представление о Солнечной системе и луне как спутнике Земли;

 Подвести детей к пониманию таких явлений как смена дня и ночи.

Материалы и оборудование:
Глобус, бумага для рисования, карандаши, изображения луны и солнца

Сегодня мы с вами отправимся в необычное путешествие в Космос, где много небесных тел: планет, звезд, спутников планет. Во время путешествия вы узнаете много интересного о них.Посмотрите на глобус. Глобус – маленькая копия планеты, на которой мы живем и которую называют Земля. Глобус круглый, и наша Земля тоже круглая. И все планеты круглые. Такими они становятся в Космосе под силой собственной тяжести. Посмотрите на картину. Видите, какая красивая наша Земля?
Рис1

Воспитатель: Что же обозначено на глобусе синем цветом?

Ответ детей.

 
Космонавты, которые видели ее из Космоса, говорят, что Земля кажется голубой и хрупкой, как стеклянный шар. А почему же она кажется голубой? Видите, как много воды покрывает ее поверхность. Это моря, океаны. Рассмотрите их на глобусе и на картинке.

Воспитатель: А что еще мы видим на поверхности Земли?
Ответ детей. 
Воспитатель: Это горы, леса, пустыни. Они разные, поэтому художник изобразил ее для вас с добрым улыбающимся лицом. Для всех живущих на ней людей Земля – как мама. И люди должны любить и беречь Землю, как любят и берегут маму. Мы должны охранять природу, окружающую нас, потому что больше нигде в Космосе нет такой живой и красивой планеты, как наша Земля.

  
Да, Земля кажется живой, но вообще-то все планеты и их спутники – холодные, в отличие от звезд, раскаленных шаров. И если звезды светятся, потому что они очень горячие, то планеты сами не светятся, их освещает Солнце.

Мы наблюдали с вами за Солнцем во время прогулок, и нам казалось, что оно движется по небу. На самом деле это Земля движется вокруг Солнца.

  Возьмите альбомный лист и желтый карандаш. Нарисуйте в центре листа большой круг и закрасьте его. Это Солнце. Теперь возьмите голубой карандаш и нарисуйте в стороне от Солнца маленький кружок. Закрасьте его. Это Земля. А теперь я нарисую красным карандашом линию, по которой наша земля вращается вокруг раскаленного светила. Этот путь Земля проходит ровно за один год. Именно за это время на смену зиме приходит весна, потом лето, потом осень, и снова наступает зима.

 Но кроме того, что Земля вращается вокруг Солнца, она вращается еще и вокруг своей оси. Посмотрите, видите, как вращается глобус? Большая и тяжелая Земля делает это медленно, ровно за одни сутки совершает она один оборот. Именно за это время на смену утру приходит день, потом вечер, потом ночь, и снова наступает утро. На той стороне Земли, которая обращена к Солнцу, - день, а на другой стороне – ночь.
Вращаясь, наша планета подставляет солнечным лучам то одну, то другую сторону. День бывает на той части земного шара, которая повернута к Солнцу. А другая половина земного шара в это время повернута от солнца и находится в тени. Там ночь. 

 У Земли есть спутник – Луна. Видите, художник нарисовал, как Земля держит Луну за ручку. На самом же деле Луна быстро движется вокруг Земли.

Мы наблюдали с вами за Луной и видели, какой она бывает разной. То она похожа на большой светящийся шар, то на половину шара, то на тоненький рогатый серп. Мы уже говорили с вами о том, что планеты сами не светятся. Луна только кажется светящейся. И мы с вами видим с Земли только ту часть Луны, которую освещает Солнце. Иногда это вся Луна, а иногда только ее часть. 

На Луне, в отличие от Земли нет ни воды, ни песков, ни лесов, а вот горы и кратеры есть. А еще на Луне нет жизни, поэтому она кажется серой. Видите, какой ее изобразил художник? Может быть, у нее грустное лицо, потому что она совсем одна в Космосе?

 Контрольные вопросы

1.      Как называется наша планета?

2.      Какую форму она имеет?

3.      Есть у нее спутник?

4.      Как называется спутник Земли?

5.      Есть ли на Луне вода?

6.      Земля вращается вокруг Солнца или Солнце вокруг Земли?

7.      Сколько времени Земля совершает оборот вокруг Солнца?

8.      Сколько времени нужно Земле для того, чтобы совершить оборот вокруг своей оси?

9.      Почему светятся звезды?

10.  Светятся ли планеты?
Рис2,3
Опыт 1. Как Земля вращается вокруг Солнца.

Предложите ребенку взять в руки маленький резиновый мяч. Сами возьмите в руки большой резиновый мяч. Объясните, что вы – Солнце, а он – Земля. На полу обозначьте веревкой или шнуром траекторию движения Земли вокруг Солнца. Предложите ребенку медленно обходить вас по кругу, одновременно совершая оборот вокруг себя. Так вы легко покажите малышу как Земля вращается вокруг Солнца.

Опыт 2 Почему Луна такая разная

Для этого опыта потребуется настольная лампа и два мяча. Поставьте включенную лампу на пол. Обозначьте траекторию движения мяча – Земли. Объясните ребенку, что лампа – это Солнце, средний мяч  - Земля, маленький мячик – Луна. Пусть ребенок медленно катит мяч-Землю по намеченной траектории, а вы вращайте маленький мячик вокруг мяча-Земли. Обратите внимание ребенка на то, что оказавшись за средним мячом, маленький мячик не освещается лампой. Так происходит и с Луной. Если Луна закрыта от Солнца Землей, она становится невидимой для нас, потому что Солнце ее не освещает. Как только она появляется из-за Земли и Солнце начинает освещать ее часть, мы видим светящийся рогатый месяц. Покажите это в опыте с мячами и лампой. Затем из-за Земли появляется половина Луны, и мы видим в небе светящийся полукруг. Вновь проделайте это в опыте с мячами. И наконец, вся Луна появляется из-за Земли. Выкатите маленький мячик из-за среднего. Теперь вся Луна освещена Солнцем. Люди видят в небе светящийся шар. Этот опыт поможет вам показать ребенку, почему мы видим разную Луну.

Загадывание загадок.
1. Синенькая шубенка весь мир покрыла. (небо)

2. Рассыпалось к ночи золотое зерно, глянули поутру – нет ничего.(звезды)

3. Круглолица, белолица, во все зеркала глядится. (луна)

4. То блин, то полблина, то та, то эта сторона.(месяц, луна)

5. По высокой дороге идет бычок круторогий, день он спит, а ночью глядит.(месяц)

6. Что выше леса, краше света, без огня горит? (солнце).

7. Без него плачемся, а как появится, от него прячемся. (солнце)

8. Голубой платок, алый колобок, по платку катается, людям улыбается. (небо и солнце)

Беседа «Солнце и планеты Солнечной системы»
Цель: систематизировать знания о строении Солнечной системы.

 Развивающие задачи:

1. Развивать воображение, фантазию, логическое мышление путем создания проблемной ситуации, умение находить закономерность.

2. Развивать диалогическую речь (высказывать и доказывать свою точку зрения).

3. Развивать мелкую моторику, зрительно-моторную координацию.

4. Развивать память, слуховое внимание.

5. Учить ориентироваться на плоскости, действовать по словесной инструкции.

6. Развивать связную речь.

7. Развивать умение отгадывать загадки.

8. Развивать общий кругозор.

9. Вызвать интерес к космическому пространству.

 Образовательные задачи:

1. Расширять знания о небесных телах (работа с картой солнечной системы, рассказ о космосе, , планете).

2. Расширить словарный запас (звезда, солнечная система, планета, метеорит).

3. Упражнять в правильности употребления предлогов и падежных окончаний в речи детей.

4. Упражнять умение детей выделять заданный предлог в предложении.

 Воспитательные задачи:

Включить каждого ребенка в деятельность и создать благоприятную атмосферу в группе (создание положительного эмоционального фона, настрой на совместную деятельность).

Развивать у детей коммуникативные навыки (чувство присоединения, сплоченности, чувствования группы) проявлять умение слушать другого, доброжелательность, чувство товарищества, волевую регуляцию поведения.

 Ход занятия

 II. Эмоциональная настройка.

Воспитатель: Ребята, какое у вас сегодня настроение?

Дети: Хорошее, радостное, веселое.

Воспитатель: Давайте возьмемся за руки и передадим друг другу свое хорошее настроение.

Собрались все дети в круг.

 Я - твой друг и ты - мой друг.

 Крепче за руки возьмемся

 И друг другу улыбнемся.

 и садятся на свои места.

Воспитатель: Ребята, сегодня по электронной почте получила необычное письмо!(читает ребенок).

Земляне помогите! Наши планеты сошли с орбит. Ждем вашей помощи,чтобы помочь нам нужно совершить космическое путешествие, побывать на планетах Солнечной системы!

Воспитатель: Я вам предлагаю отправиться вместе со мной к планетам солнечной системы. Возьму-ка я старую карету, запрягу в нее пару сильных коней, да и помчимся. Как вы думаете, доедим? (нет) почему ?

Тогда я предлагаю поехать на самой быстрой машине. Как вы думаете, доедим?(нет) почему?

Воспитатель:  Так на чем мы с вами полетим?(на ракете). А почему именно ракета? (ответ детей) Давайте узнаем скольки-ступенчатая наша ракета. Чтобы узнать надо разделить слово ракета на слоги. Сколько слогов?(3 слога).

Воспитатель: Но, чтобы наша ракета взлетела, нам надо завести ее.

Гимнастика

Завести моторы (вращение рук перед грудью)

Соединить контакты(кончики пальцев)

Приготовиться к запуску ракеты (присесть)

Пуск! (резко подпрыгивать и руки вверх).

          Солнце – звезда, который представляет собой огромный раскаленный шар. Его свет настолько ярок, что мы, Земляне, находясь от Солнца на очень большом расстоянии, не можем смотреть на него, не защитив глаза солнечными очками. На поверхности Солнца очень высокая температура, поэтому жизнь там невозможна. А на Земле жизнь невозможна без солнечного света. Помните, как плохо было зверям из сказки К.Чуковского «Краденое солнце?», и когда крокодил проглотил Солнце?

Воспитатель: Вы уже знаете, что все планеты круглые, холодные и сами по себе не светятся. Это их общие черты. Но есть у них и много отличий. Например, Юпитер – самая большая планета Солнечной системы, а Меркурий – самая маленькая. У Земли только один спутник – Луна, а у Юпитера их шестнадцать. Меркурий расположен ближе всех к Солнцу, а Плутон – больше всех. 

1. МЕРКУРИЙ

Воспитатель: Внимание. Посмотрите в иллюминаторы к какой планете мы приближаемся?(дети читают название на слайде)

В центре картины мы видим Солнце. На зеленой окружности, самой близкой к нам, изображен Меркурий – самая маленькая планета Солнечной системы. На этой планете почти нет ни воздуха, ни воды, днем очень жарко, а ночью очень холодно. Поверхность Меркурия, так же как и поверхность Луны, покрыта кратерами.  Меркурий- самая быстрая планета в Солнечной системе. Днем на планете жарко, а ночью бывает ледяной дождь. 

2. ВЕНЕРА

Воспитатель: Мы прибыли на какую планету ? (читают слайд Венера). Что вы знаете о этой планете?
Воспитатель: Это самая горячая планета. Окружена плотной атмосферой, богатой сернистым газом. У Венеры оранжевая окружность,  планета бурь. На Венере бушуют ветры, сверкают молнии и очень жарко.

3. ЗЕМЛЯ

Воспитатель: Мы пролетаем мимо нашей планеты. Как называется планета на которой мы живем? (Земля).Чем она отличается от остальных планет? (есть жизнь, кислород, вода, растения, животные).Ой, ребята, на нашей ракете появился гость. Если вы отгадаете мою загадку, вы узнаете, кто это за гость.

Воспитатель загадывает загадку.

Шевелились у цветка

 Все четыре лепестка.

 Я сорвать его хотел -

 Он вспорхнул и улетел. (Бабочка)

Воспитатель:  Где же нам поселить нашу бабочку? (На цветке). Если бабочка захочет есть, где она найдет нектар? (На цветке). Выглянет теплое солнышко, где она будет летать? (Над цветком). Подует холодный ветер, куда она спрячется? (Под цветок).

4. МАРС

Воспитатель: Как она называется? (Марс).

Ребята, вы знаете, как эту планету называли раньше? (Планетой войны) верно.
На ней большое количество железа и покрыта она красным песком. Она находится на 4-й от солнца орбите. На ее поверхности есть вулканы, самый большой из которых называется Олимп. На Марсе холодно и дуют сильные ветры.

5. ЮПИТЕР

Воспитатель: Мы прилетели на планету (Юпитер). Что вы знаете об этой планете?

Воспитатель: Это самая большая планета в Солнечной системе. В два с половиной раза массивнее всех планет, вместе взятых.У нее  желтая окружность. На планете нет твёрдой поверхности. Она состоит из ядовитых газов, поэтому жить там невозможно. Юпитер – самая большая и самая грозная планета. На ней гремят сильные грозы. Юпитер и сам как будто состоит из вихрей, на его спутниках находятся множество действующих вулканов.

Воспитатель: Берем курс на Следующую планету (Сатурн).

6. САТУРН

Воспитатель: Что вы знаете об этой планете?

Она находится на 6-й от Солнца орбите. Вокруг планеты есть кольца. Поверхность ее состоит из жидкости и газа. Сатурн окружают кольца, они состоят из обломков льда и камней.

7. УРАН

Воспитатель:  Уран - это одна из самых дальних от солнца и поэтому холодных планет. Её открыли всего 200 лет назад, и она лежит на боку, потому что однажды испытала столкновение. Планета окутана облаками. У  Урана пять спутников.

 Игра антонимы: 

планеты бывают разные:

Далекие и близкие
Холодные и теплые

Большие и маленькие
Твердые и мягкие
Тяжелые - легкие
Воспитатель: Молодцы! Полетели дальше.

8. НЕПТУН

Воспитатель: Нептун - тёмно-синяя планета, на которой всегда дуют ветры из ядовитых облаков. Облака состоят из ледяных кристаллов. У Нептуна есть 8 спутников.

Воспитатель: Чтобы взлететь нужно отгадать загадки

Чтобы глаз вооружить

 И со звездами дружить,

 Млечный путь увидеть чтоб

 Нужен мощный ….телескоп.

Телескопом сотни лет

 Изучают жизнь планет

 Нам расскажет обо всем

 умный дядя …астроном

Астроном- он звездочет

 Знает все наперечет

 Только лучше всех видна

 В небе полная …луна

До луны не может птица

 Долететь и прилуниться

 Но зато умеет это

 Делать быстрая…ракета

У ракеты есть водитель

 Невесомости любитель

 По-английски: астронавт

 А по-русски…космонавт.

9. ПЛУТОН

Воспитатель:  Ребята, а теперь нас ждет самая далекая планета – Как она называется (Плутон). Мы приближаемся. Как вы думаете холодная эта планета или теплая?

Дети: Это очень холодная планета.

Воспитатель: Как вы думаете почему? Планета находится очень далеко от солнца и она очень маленькая, коричневой окружности.  Это планета, о которой люди почти ничего не знают из-за ее удаленности. Хотя точно известно, что Плутон гораздо меньше Земли.

Воспитатель: Молодцы. Нам нужно вернуться домой. Ракета заправлена, маршрут определен. Давайте сядем в специальные кресла космонавтов. Закроем глаза и вместе начнем отсчет от 10 до 0. Обратный отсчет.
Воспитатель: вот мы узнали, что вокруг солнца кружатся планеты. У каждой свой путь, называемый орбитой. Запомнить очередность планет вам поможет «Астрономическая считалка»:
На луне жил звездочет,
Он планетам вел подсчет.
 Раз – Меркурий, Венера– два
 Три –Земля, Четыре –Марс

 Пять –Юпитер, Шесть –Сатурн

 Семь –Уран, восьмой – Нептун,
Девять – дальше всех – Плутон.
Кто не видит – выйди вон.
Мы уже говорили о том, что Земля – это планета. Она вращается вокруг Солнца, как и другие 8 планет Солнечной системы: Меркурий, Венера, марс, Юпитер, Сатурн, Уран, Нептун, Плутон. Каждая планета движется вокруг Солнца по своему пути.

В Солнечной системе обитаема только Земля. Искусственные спутники, которые люди запускали к другим планетам, помогли исследовать некоторые из них. И эти исследования доказали, что жизни нет больше ни на одной из планет. 
Контрольные вопросы

1.      Солнце – планета или звезда? Что оно собой представляет?

2.      Сколько планет в солнечной системе?

3.      Есть ли жизнь на планетах Солнечной системы?

4.      Какая планета самая большая в Солнечной системе?

5.      Какая из планет Солнечной системы самая маленькая?

6.      Какую планету называют красной?

7.      Что вы знаете о планете бурь?

8.      У какой из планет шестнадцать спутников?

9.      У какой из планет есть кольца?
Опыт 1

Дайте одному из детей большой надувной мяч и предложите встать в центре комнаты. Он будет изображать Солнце. Всем остальным детям раздайте по резиновому мячу. Хорошо, если мячи будут различаться размерами. Тогда каждый ребенок, соотнеся размер своего мяча с размером одной из планет, определит, какую планету он будет изображать. Можно использовать яркие шнуры или веревки, чтобы проложить  ими траектории планет. На шею каждому из детей можно повесить табличку с названием изображаемой планеты. Пусть дети продемонстрируют, как каждая планета вращается вокруг своей оси и вокруг Солнца одновременно.

Цепочка загадок для детей.

Чтобы глаз вооружить

И со звездами дружить,

Млечный путь увидеть чтоб

Нужен мощный … (телескоп)

Телескопом сотни лет

Изучают жизнь планет.

Нам расскажет обо всем

Умный дядя … (астроном)

Астроном — он звездочет,

Знает все наперечет!

Только лучше звезд видна

В небе полная … (Луна)

До Луны не может птица

Долететь и прилуниться,

Но зато умеет это

Делать быстрая … (Ракета)

У ракеты есть водитель,

Невесомости любитель.

По-английски: «астронавт»,

А по-русски … (Космонавт)

Космонавт сидит в ракете,

Проклиная все на свете — На орбите как назло

Появилось … (НЛО)

НЛО летит к соседу

Из созвездья Андромеды,

В нем от скуки волком воет

Злой зеленый … (Гуманоид)

Гуманоид с курса сбился,

В трех планетах заблудился,

Если звездной карты нету,

Не поможет скорость… (Света)

Свет быстрее всех летает,

Километры не считает.

Дарит Солнце жизнь планетам,

Нам — тепло, хвосты -… (Кометам)

Всё комета облетела,

Всё на небе осмотрела.

Видит, в космосе нора — Это черная … (Дыра)

В черных дырах темнота

Чем-то черным занята.

Там окончил свой полет

Межпланетный … (Звездолёт)

Звездолет — стальная птица,

Он быстрее света мчится.

Познает на практике

Звездные … (Галактики)

А галактики летят

В рассыпную как хотят.

Очень здоровенная

Эта вся вселенная!

Кроссворд

Воспитатель:  Ребята, давайте подарим жителям этой планеты звезду чтоб она их согревала. Для этого надо разгадать кроссворд и узнать название зашифрованной звезды: (звезда-СОЛНЦЕ)

1. Планета Солнечной системы, которую в древности называли «планетой войны» за ее красный цвет (МАРС)

2. Самая далекая от солнца и самая маленькая планета Солнечной системы (ПЛУТОН)

3. Спутник Земли (ЛУНА)

4. Вторая от солнца планета Солнечной системы, соседка Земли (ВЕНЕРА)

5.Чем знаменита планета Сатурн (КОЛЬЦО)

6. Самая большая планета Солнечной системы (ЮПИТЕР).
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